
COMUNE DI
REGGIO NELL'EMILIA

I. D. n. 51

In data 23/02/2026

Verbale di Seduta
DEL CONSIGLIO COMUNALE DI REGGIO EMILIA

L'anno  duemilaventisei addì  23 (ventitre) -  del mese di  febbraio alle ore  15:15 nella 
sala consiliare, ritualmente convocato, si è riunito il Consiglio Comunale.

Alla Votazione del seguente oggetto:

ELEZIONE  PRESIDENTI  DELLE  COMMISSIONI  CONSILIARI  V  E  VI  A  FRONTE 
DELLA DIMISSIONE DEI PRESIDENTI PRECEDENTEMENTE IN CARICA _MANDATO 
AMMINISTRATIVO INSEDIATOSI A FAR DATA DAL 9 LUGLIO 2024.

F C A F C A

MASSARI Marco Si DAVOLI Letizia Si

ANCESCHI Giovanni Si MARZIANI Mattia Si

BARILLI Cecilia Si MELIOLI Lorenzo Si

BONI Francesca Si PAGLIALONGA Cristian Si

CARBOGNANI Luisa Si VINCI Gianluca

CASELLA Antonio Si BASSI Claudio Si

CASTAGNETTI Fausto Si RINALDI Alessandro

CORRADI Davide

FERRARI Giuliano Si

GANASSI Nando Si

GHIDONI Riccardo Si

IORI Matteo Si

MACCHI Federico Si

MEDICI Nicolo' Si

MONTANARI Fabiana Si

PADERNI Sara Si ----- Assessori ----- Presenti

PEDRAZZOLI Claudio Si DE FRANCO Lanfranco Si

RUOZZI Cinzia Si BONDAVALLI Stefania Si

MARTORANA Rosario Si BONVICINI Carlotta No

MIGLIOLI Alessandro Si MAHMOUD Marwa No

BERTUCCI Gianni Si MIETTO Marco No

AGUZZOLI Fabrizio Si NEULICHEDL Roberto Si

DE LUCIA Dario PASINI Carlo No

MIGALE Carmine Si PRANDI Davide Si

TARQUINI Giovanni Si RABITTI Annalisa Si

ARAGONA Alessandro  

Consiglieri   Presenti:           28     Assessori presenti:     5
                    Favorevoli:       28
                    Contrari:           0
                    Astenuti:           0

Presiede: IORI Matteo

Segretario Generale: MARENGO Dr. Donato Salvatore



I.D. n. 51    IN DATA 23/02/2026

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamati:

• L’art. 38, comma 6 del TUEL, in forza del quale, quando lo statuto lo preveda, il consiglio si  
avvale di commissioni costituite nel proprio seno con criterio proporzionale. Il regolamento 
(di funzionamento) determina i poteri delle commissioni e ne disciplina l'organizzazione e le 
forme di pubblicità dei lavori;

• L’art. 24 dello Statuto, che autorizza l’istituzione regolamentare di commissioni consiliari  
permanenti e speciali;

• Gli  artt. 66 e 77 del regolamento di funzionamento, che individuano le aree d’intervento 
delle commissioni consiliari permanenti, ovverosia:

1) Assetto e uso del Territorio, ambiente;

2) Scuola, Attività e Istituzioni culturali, sport e tempo libero;

3) Servizi sociali, sanità e assistenza;

4) Affari generali e istituzionali, Amministrazione e Bilancio;

5) Aggiornamento Statuto, Regolamenti, Istituti di Partecipazione Popolare;

6) Innovazione, sviluppo economico, attività produttive e cultura della legalità;

• L’art.  67  del  regolamento  di  funzionamento,  disciplinante  la  composizione  delle 
commissioni consiliari permanenti;

• L’art. 68 del regolamento di funzionamento, in forza del quale i Capigruppo trasmettono al  
Presidente del Consiglio i  nominativi dei rappresentanti dei Gruppi consiliari in seno alle  
commissioni nel numero spettante 

• L’art.  69 del  regolamento di funzionamento, in forza del  quale  ad avvenuta costituzione 
delle Commissioni, il Consiglio Comunale elegge fra i membri delle rispettive commissioni il 
loro Presidente. L’elezione è fatta per schede segrete con voto limitato a 1;

• L’art. 77, commi 1 e 3 del regolamento di funzionamento, in forza dei quali la presidenza 
della Commissione di  Controllo e Garanzia è attribuita alle Opposizioni che designano il  
candidato Presidente, da eleggersi con le usuali modalità;

Dato  atto che  con  delibera  di  Consiglio  Comunale ID  84  del  09/09/2024  si  è  provveduto  ad 
eleggere i presidenti delle commissioni consiliari come di seguito riportato:

Presidenti Commissioni Consiliari Permanenti 
N. COMMISSIONE NOME COMMISSIONE NOME PRESIDENTE
I Assetto e uso del Territorio, ambiente Fausto Castagnetti
II Scuola, Attività e Istituzioni culturali, sport e Cinzia Ruozzi



tempo libero
III Servizi sociali, sanità e assistenza Luisa Carbognani
IV Affari generali e istituzionali, 

Amministrazione e Bilancio
Giovanni Tarquini

V Aggiornamento Statuto, Regolamenti, 
Istituti di Partecipazione Popolare

Ada Francesconi

VI Innovazione, sviluppo economico, attività 
produttive e cultura della legalità

Cecilia Barilli

VII Controllo e Garanzia Alessandro Aragona

Considerato che:
• con delibera ID 142 del 16/12/2024 si è provveduto ad istituire due commissioni speciali 

denominate “Città Storica” e “Diritti umani, pari opportunità e città internazionale”;
• con delibera ID 43 del 16/12/2024 si è provveduto ad eleggere i presidenti delle suddette 

commissioni consiliari speciali come di seguito riportato:

Presidenti Commissioni Consiliari Speciali
VIII Città Storica Francesca Boni
IX Diritti umani, pari opportunità e città 

internazionale
Fabiana Montanari

Dato  atto  che  con  delibera  di  Consiglio  Comunale n.  250  del  15/12/2025  si  è  provveduto  a 
deliberare la surroga della consigliera Ada Francesconi, cessata dalla carica per dimissioni in data 
01.12.2025, con il consigliere Antonio Casella.

Evidenziato che contestualmente alla dimissione della Consigliera Francesconi è decaduto anche il 
ruolo di Presidente della commissione consiliare V “Aggiornamento Statuto, Regolamenti, Istituti di 
Partecipazione Popolare”;

Dato  inoltre  atto che in  data  17.02.2026 con comunicazione PG n.45650  la  consigliera  Cecilia  
Barilli, Presidente della VI Commissione “Innovazione, sviluppo economico, attività produttive e 
cultura della legalità”,  ha rassegnato le proprie dimissioni dal ruolo di presidente della stessa;

Recepiti gli  esiti  dalle  votazioni  per  l’elezione  dei  Presidenti  della  V  Commissione  Consiliare 
“Aggiornamento Statuto, Regolamenti, Istituti di Partecipazione Popolare” e della VI Commissione 
Consiliare “Innovazione, sviluppo economico, attività produttive e cultura della legalità” svolte a 
scrutinio  segreto  ai  sensi  dell’Art.  69  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  approvato  con 
delibera di CC con ID n. 212 del 18/10/2021 e rese con l’assistenza dei Consiglieri Scrutatori Nicolò 
Medici, Claudio Bassi, Fausto Castagnetti  che hanno registrato il seguente esito: 

• V  Commissione  Consiliare  “Aggiornamento  Statuto,  Regolamenti,  Istituti  di 
Partecipazione Popolare”



- Presenti n. 31
- Votanti n. 31
Hanno ottenuto voti
- RINALDI n. 10
- BARILLI n.21
- Schede Nulle n. 0
- Schede Bianche n.0

• VI  Commissione  Consiliare  “Innovazione,  sviluppo  economico,  attività  produttive  e 
cultura della legalità”
- Presenti n. 31
- Votanti n. 31
Hanno ottenuto voti
- BASSI  n. 10
- PADERNI n.21
- Schede Nulle n. 0
- Schede Bianche n.0

Recepite inoltre le  comunicazioni  rese dai  Capigruppo o della  connotazione monopersonale di 
taluni gruppi consiliari,; 

Acquisito sulla proposta di deliberazione il parere tecnico favorevole del Segretario Generale, reso 
ai sensi dell’art. 49 del TUEL;

DELIBERA

1. di eleggere Presidente della V Commissione Consiliare CECILIA BARILLI 
2. di eleggere Presidente della  VI Commissione Consiliare “Innovazione, sviluppo economico, 

attività produttive e cultura della legalità” SARA PADERNI
3. di  dare  atto  dell’attuale  composizione  delle  Commissioni  Consiliari  come  di  seguito 

riportato:

I COMMISSIONE  Assetto e uso del Territorio, ambiente
Presidente: Fausto Castagnetti

Gruppo consiliare Componenti

Partito democratico Fausto  Castagnetti;  Davide  Corradi;  Giuliano  Ferrari;  Antonio  Casella; 
Nicolò Medici; Cinzia Ruozzi; Riccardo Ghidoni (Capogruppo)

Lega Alessandro Rinaldi (Capogruppo)

Movimento 5 Stelle Gianni Bertucci (Capogruppo)

Forza Italia Claudio Bassi (Capogruppo)

Lista Marco Massari Sindaco Rosario Martorana (Capogruppo)

Verdi e Possibile Alessandro Miglioli (Capogruppo)



Coalizione Civica Dario De Lucia; Fabrizio Aguzzoli (Capogruppo)

Fratelli d’Italia Lorenzo Melioli; Mattia Marziani; Cristian Paglialonga (Capogruppo)

Lista Civica Tarquini Sindaco Carmine Migale; Giovanni Tarquini (Capogruppo)

II COMMISSIONE   Scuola, Attività e Istituzioni culturali, sport e tempo libero
Presidente: Cinzia Ruozzi

Gruppo consiliare Componenti

Partito democratico Giovanni Anceschi; Francesca Boni; Luisa Carbognani; Nando Ganassi; 
Sara Paderni; Cinzia Ruozzi; Riccardo Ghidoni (Capogruppo)

Lega Alessandro Rinaldi (Capogruppo)

Movimento 5 Stelle Gianni Bertucci (Capogruppo)

Forza Italia Claudio Bassi (Capogruppo)

Lista Marco Massari Sindaco Rosario Martorana (Capogruppo)

Verdi e Possibile Alessandro Miglioli (Capogruppo)

Coalizione Civica Dario De Lucia; Fabrizio Aguzzoli (Capogruppo)

Fratelli d’Italia Mattia Marziani; Letizia Davoli; Cristian Paglialonga (Capogruppo)

Lista Civica Tarquini Sindaco Carmine Migale; Giovanni Tarquini (Capogruppo)

    III COMMISSIONE Servizi Sociali, Sanità e Assistenza
    Presidente: Luisa Carbognani

Gruppo consiliare Componenti

Partito democratico Luisa Carbognani; Antonio Casella; Nando Ganassi, Federico Macchi; 
Fabiana Montanari; Claudio Pedrazzoli; Riccardo Ghidoni (Capogruppo)

Lega Alessandro Rinaldi (Capogruppo)

Movimento 5 Stelle Gianni Bertucci (Capogruppo)

Forza Italia Claudio Bassi (Capogruppo)

Lista Marco Massari Sindaco Rosario Martorana (Capogruppo)

Verdi e Possibile Alessandro Miglioli (Capogruppo)

Coalizione Civica Dario De Lucia; Fabrizio Aguzzoli (Capogruppo)

Fratelli d’Italia Letizia Davoli; Lorenzo Melioli; Cristian Paglialonga (Capogruppo)

Lista Civica Tarquini Sindaco Carmine Migale; Giovanni Tarquini (Capogruppo)

IV  COMMISSIONE  Affari  generali  e  istituzionali,  Amministrazione  e  Bilancio
Presidente: Giovanni Tarquini

Gruppo consiliare Componenti

Partito democratico Cecilia Barilli; Luisa Carbognani; Nando Ganassi; Federico Macchi; Nicolò 
Medici; Sara Paderni; Riccardo Ghidoni (Capogruppo)



Lega Alessandro Rinaldi (Capogruppo)

Movimento 5 Stelle Gianni Bertucci (Capogruppo)

Forza Italia Claudio Bassi (Capogruppo)

Lista Marco Massari Sindaco Rosario Martorana (Capogruppo)

Verdi e Possibile Alessandro Miglioli (Capogruppo)

Coalizione Civica Dario De Lucia; Fabrizio Aguzzoli (Capogruppo)

Fratelli d’Italia Lorenzo Melioli; Mattia Marziani; Cristian Paglialonga (Capogruppo)

Lista Civica Tarquini Sindaco Carmine Migale; Giovanni Tarquini (Capogruppo)

V  COMMISSIONE  Aggiornamento  Statuto,  Regolamenti,  Istituti  di  Partecipazione  Popolare
Presidente:  Cecilia Barilli 

Gruppo consiliare Componenti

Partito democratico Cecilia Barilli; Antonio Casella; Nando Ganassi; Federico Macchi; Fabiana 
Montanari; Cinzia Ruozzi; Riccardo Ghidoni (Capogruppo)

Lega Alessandro Rinaldi (Capogruppo)

Movimento 5 Stelle Gianni Bertucci (Capogruppo)

Forza Italia Claudio Bassi (Capogruppo)

Lista Marco Massari Sindaco Rosario Martorana (Capogruppo)

Verdi e Possibile Alessandro Miglioli (Capogruppo)

Coalizione Civica Dario De Lucia; Fabrizio Aguzzoli (Capogruppo)

Fratelli d’Italia Mattia Marziani; Lorenzo Melioli; Cristian Paglialonga (Capogruppo)

Lista Civica Tarquini Sindaco Carmine Migale; Giovanni Tarquini (Capogruppo)

VI COMMISSIONE Innovazione, sviluppo economico, attività produttive e cultura della legalità
Presidente: Sara Paderni

Gruppo consiliare Componenti

Partito democratico Giovanni Anceschi;  Cecilia Barilli; Fausto Castagnetti; Giuliano Ferrari; 
Nicolò Medici; Sara Paderni; Riccardo Ghidoni (Capogruppo)

Lega Alessandro Rinaldi (Capogruppo)

Movimento 5 Stelle Gianni Bertucci (Capogruppo)

Forza Italia Claudio Bassi (Capogruppo)

Lista Marco Massari Sindaco Rosario Martorana (Capogruppo)

Verdi e Possibile Alessandro Miglioli (Capogruppo)

Coalizione Civica Dario De Lucia; Fabrizio Aguzzoli (Capogruppo)

Fratelli d’Italia Mattia Marziani; Letizia Davoli; Cristian Paglialonga (Capogruppo)

Lista Civica Tarquini Sindaco Carmine Migale; Giovanni Tarquini (Capogruppo)



VII COMMISSIONE Controllo e garanzia
Presidente: Alessandro Aragona

Gruppo consiliare Componenti

Partito democratico Cecilia Barilli; Francesca Boni; Fausto Castagnetti; Giuliano Ferrari; 
Federico Macchi; Claudio Pedrazzoli; Riccardo Ghidoni (Capogruppo)

Lega Alessandro Rinaldi (Capogruppo)

Movimento 5 Stelle Gianni Bertucci (Capogruppo)

Forza Italia Claudio Bassi (Capogruppo)

Lista Marco Massari Sindaco Rosario Martorana (Capogruppo)

Verdi e Possibile Alessandro Miglioli (Capogruppo)

Coalizione Civica Dario De Lucia; Fabrizio Aguzzoli (Capogruppo)

Fratelli d’Italia Gianluca Vinci; Alessandro Aragona; Cristian Paglialonga (Capogruppo)

Lista Civica Tarquini Sindaco Carmine Migale; Giovanni Tarquini (Capogruppo)

VIII COMMISSIONE CITTÀ STORICA
Presidente: Francesca Boni

Gruppo consiliare Componenti

Partito democratico Cecilia Barilli; Francesca Boni; Davide Corradi; Giuliano Ferrari; Federico 
Macchi; Claudio Pedrazzoli; Riccardo Ghidoni (Capogruppo)

Lega Alessandro Rinaldi (Capogruppo)

Movimento 5 Stelle Gianni Bertucci (Capogruppo)

Forza Italia Claudio Bassi (Capogruppo)

Lista Marco Massari Sindaco Rosario Martorana (Capogruppo)

Verdi e Possibile Alessandro Miglioli (Capogruppo)

Coalizione Civica Dario De Lucia; Fabrizio Aguzzoli (Capogruppo)

Fratelli d’Italia Mattia Marziani; Alessandro Aragona; Cristian Paglialonga (Capogruppo)

Lista Civica Tarquini Sindaco Carmine Migale; Giovanni Tarquini (Capogruppo)

IX COMMISSIONE Diritti Umani, Pari Opportunità e Città Internazionale
Presidente: Fabiana Montanari

Gruppo consiliare Componenti

Partito democratico Francesca Boni; Luisa Carbognani; Antonio Casella; Nicolò Medici; Fabiana 
Montanari; Cinzia Ruozzi; Riccardo Ghidoni (Capogruppo)

Lega Alessandro Rinaldi (Capogruppo)

Movimento 5 Stelle Gianni Bertucci (Capogruppo)

Forza Italia Claudio Bassi (Capogruppo)

Lista Marco Massari Sindaco Rosario Martorana (Capogruppo)

Verdi e Possibile Alessandro Miglioli (Capogruppo)



Coalizione Civica Dario De Lucia; Fabrizio Aguzzoli (Capogruppo)

Fratelli d’Italia Lorenzo Melioli; Letizia Davoli; Cristian Paglialonga (Capogruppo)

Lista Civica Tarquini Sindaco Carmine Migale; Giovanni Tarquini (Capogruppo)

Inoltre, 
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del  D.Lgs.  18.8.2000  n.  267,  onde  assicurare  tempestivamente  la  piena  funzionalità  dei  lavori 
consiliari.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

IORI Matteo MARENGO Dr. Donato Salvatore
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